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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Хоча системи фізичного виховання у навчальних 

закладах покращилася за останні роки в Україні, але стан здоров'я студентської 

молоді погіршився. Основною причиною такого погіршення є стрімкий розвиток 

науки і техніки, збільшення обсягу наукової інформації, що входить до 

навчального процесу, який значно знижує спортивну активність здобувачів вищої 

освіти. Тому експерти фізичного виховання приділяють увагу проблемам 

загальної фізичної підготовки студентської молоді. 

У галузі фізичного виховання активно ведуться наукові дослідження з цього 

питання. які демонструють здоров’я та стан фізичної підготовки студентської 

молоді. 

Аналіз наукових досліджень показує, що ефективний інструмент підвищення 

фізичних якостей і рівня здоров'я студентів є виконання фізичних вправ. 

Практикуючи їх регулярне вживання і загартовування, підвищиться життєвий 

тонус організму, його природний імунітет, покращиться робота вегетативних 

систем, продуктивність і захист від старіння [42]. 

Науковці надають рекомендації щодо змісту фізичного виховання студентів, 

включаючи дозування навантажень. Ці навантаження можуть бути різними і 

навіть протилежними за характером [38]. Зокрема, рекомендується включити у 

програму такі види фізичної активності: силові та швидкісно-силові вправи, 

аеробні заняття, такі як біг або велосипед, плавання, використання тренажерів та 

вправи на розтяжку. 

Важливим завданням сучасності є пошук ефективних видів та форм 

фізичного виховання, які сприяли б формуванню здорового способу життя серед 

молоді.  

Один із таких загальнодоступних видів фізичного виховання для сучасної 

молоді – це оздоровча гімнастика, яка наразі набуває все більшої популярності, не 

лише в спортивних клубах, але і в різних навчальних закладах [30, с. 247]. Заняття 
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в групах оздоровчої гімнастики організовані відповідно до віку, професійних і 

сімейних принципів, що дозволяє створити необхідний соціально-психологічний 

клімат. Цей клімат, разом із фізичною активністю, має позитивний вплив на 

функціональний стан організму загалом, а також на його основні системи, такі як 

серцево-судинна і дихальна. 

Отже, значна кількість пропозицій і рекомендацій пояснюється тим, що 

дослідження в цьому напрямку є новими і ще потребують більш глибокого 

наукового обґрунтування та системного аналізу. В науковій літературі поки що 

недостатньо уваги приділяється вивченню комплексного впливу різних сучасних 

методів оздоровчої гімнастики на фізичний стан і здоров'я студентів, що 

представляє значущий інтерес для фахівців, які займаються оздоровчим спортом. 

Ця ситуація підкреслює актуальність та важливість нашого дослідження в даній 

області. 

Об’єкт дослідження – процес фізичного виховання студенської молоді. 

Предмет дослідження – заняття з оздоровчих видів гімнастики здобувачів 

вищої освіти. 

Мета дослідження – вивчення особливостей проведення секційних занять з 

оздоровчої гімнастики серед здобувачів вищої освіти. 

Завдання дослідження: 

1. Аналіз літератури: обширний аналіз науково-методичної літератури, яка 

стосується оздоровчої гімнастики та фізичної підготовленості здобувачів вищої 

освіти. Оцінка існуючих методик та підходів, які вже застосовуються в цій галузі 

досліджень. 

2. Вимірювання рівня фізичної підготовленості здобувачів вищої освіти 19 

років з використанням стандартизованих тестів та методик для визначення 

параметрів, таких як сила, витривалість, гнучкість та аеробна спроможність. 

3. Розробка методики: на основі отриманих даних і результатів літературного 

аналізу розробити методику проведення секційних занять з оздоровчої 

гімнастики. Ця методика повинна бути спеціально адаптованою для здобувачів 

вищої освіти та спрямованою на поліпшення їх фізичної підготовленості. 



6  

Методи дослідження: методи теоретичного аналізу, синтезу і узагальнення 

інформації; методи аналізу програмно-нормативної і звітної документації; методи 

педагогічного спостереження; методи математичної статистики. 

Практичне значення отриманих результатів: результати, отримані у 

дослідженнях, можуть бути використані при здійсненні подальших досліджень на 

практиці, у навчальному процесі при складанні навчальних та робочих програм, 

планів тренувань у групах підвищення спортивної майстерності з гімнастики, а 

також створити методичні рекомендації щодо проведення занять. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 04-05 

квітня 2023 року, м. Кам'янець-Подільський. 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Робота складається зі 

вступу, переліку умовних позначень, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел та додатків. Загальний обсяг роботи – 91 сторінка. Робота 

містить 4 рисунки та 49 літературних джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. В огляді літератури розкрито, що гімнастика на сучасному етапі є 

комплексною системою методів і засобів, спрямованих на всебічний гармонійний 

розвиток особистості. Вона ґрунтується на науковій теоретико-методичній базі та 

включає в себе різноманітні гімнастичні вправи, які застосовуються в різних 

аспектах фізичного виховання. Також відзначено, що сучасні види гімнастики є 

результатом постійного удосконалення системи гімнастики, що існувала раніше. 

Зміни в їх сутності та спрямованості, різноманітність використовуваних засобів і 

методів призвели до створення нових видів оздоровчої гімнастики. Також 

досліджено існуючі класифікації та характеристики сучасних видів оздоровчої 

гімнастики, які визначаються різними цільовими завданнями, використовуваними 

засобами та музичним супроводом. 

Це важлива спостереження, яке вказує на потребу додаткових наукових 

досліджень та досліджень, спрямованих на раціональний підбір засобів, методів 

та організації занять фізичною культурою з використанням сучасних видів 

оздоровчої гімнастики. Такі дослідження можуть допомогти вдосконалити 

програми фізичного виховання та тренувань, а також виявити конкретні користі 

та можливі ризики для здоров'я осіб молодого віку, які займаються сучасними 

видами гімнастики. Додаткова наукова робота в цьому напрямку може сприяти 

розвитку більш обґрунтованих та ефективних підходів до фізичної активності та 

оздоровлення. 

2. Створення та впровадження комплексної програми занять з 

використанням сучасних видів оздоровчої гімнастики є важливим кроком для 

забезпечення всебічного розвитку та покращення фізичної підготовленості 

здобувачів вищої освіти. Така програма, яка включає різні напрямки та види 

оздоровчої гімнастики, дозволяє забезпечити розвиток різних фізичних якостей та 

навичок, що є важливим для стану здоров'я та загального фізичного розвитку. 
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Програма, яка враховує принципи та методи теорії та методики фізичного 

виховання, а також потреби студенток, що брали участь у дослідженні, може бути 

ефективним інструментом для поліпшення фізичної підготовленості та загального 

стану здоров'я. Програма може бути адаптована до різних вікових груп і рівнів 

фізичної підготовленості, забезпечуючи індивідуальний підхід до кожної 

студентки. 

Важливою перевагою цієї програми є її різноманітність, оскільки вона 

включає різні види гімнастики з різними завданнями та ефектами на організм. 

Такий підхід може зробити заняття більш захоплюючими та мотивуючими для 

студенток. 

3. Запровадження експериментальної методики дало можливість визначити 

вплив сучасних видів оздоровчої гімнастики на фізичну підготовленість 

здобувачів вищої освіти. Результати рухових тестів та контрольних вправ, що 

використовувалися для оцінки фізичної підготовленості здобувачів, 

підтверджують ефективність розробленої комплексної програми. Це 

підтверджується статистично важливою різницею у результатів тестів між 

експериментальною та контрольною групами після останнього контрольного 

вимірювання (p < 0,05). 

На основі проведених досліджень можна зробити висновок про ефективність 

запропонованої методики занять з оздоровчої гімнастики. Ця методика може бути 

успішно впроваджена для організації та проведення занять в оздоровчих клубах 

або в групах фізкультурно-оздоровчого спрямування для студентів навчальних 

закладів. 
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	У (рис. 1.1) показана оновлена класифікація гімнастики, в якій враховані нові види, що з'явилися на сучасний момент. На графіці ці нові види позначені виділеними прямокутниками.
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